

2021年11月15日 星期一

辛丑年十月十一 第20928期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

以更加昂扬的姿态迈向新征程建功新时代

——各地党政干部热议党的十九届六中全会精神

新华社记者

百年风云激荡走过壮阔征程，百年不懈奋斗铸就世纪伟业。党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，在各地党政干部中引起强烈反响。

大家表示，要深入贯彻落实会议精神，把党中央决策部署不折不扣落实到实际工作中，从百年党史中汲取不懈奋斗的力量，以更加昂扬的姿态迈向新征程建功新时代。

百年优异答卷 汇聚磅礴伟力

上海市兴业路，中共一大会址以风华正茂的全新之感彰显着中国共产党人的初心历久弥坚。如今，会址所在的街区，已经变成人民城市的新天地，繁华时尚。

“这是党向人民、向历史交出优异答卷的一个缩影。”中共上海市委党校常务副校长徐建刚说，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点，党的十九届六中全会胜利召开，重点研究了全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题，是对百年历史的最好纪念。

(下转第3版)

作为2021年山西省11件民生实事之一，200个工会爱心驿站全部投入营运

暖心服务为户外劳动者筑“家”

本报记者 刘建林 本报通讯员 李彦斌

11月6日下午，山西吕梁市离石区，雨雪交加，寒风刺骨。在宽敞明亮的交通路社区户外劳动者爱心驿站，进来避雨的环卫工人张树平说，他所清扫的区域内今年新建了3个工会爱心驿站。“这种天气，要是没有驿站，就要在外面挨冻了。”

作为今年山西省确定实施的11件民生实事之一，山西省总工会牵头承办200个户外劳动者爱心驿站，已全部完工并投入营运，确保“驿站建起来、服务跟上来”。9月，山西省人大常委会副主任、省总工会主席王纯专程走访了3个驿站，实地考察选址是否合理、建设是否规范、设施是否完善、服务是否专业等情

况，向户外劳动者、志愿者服务征询意见。

打造爱心驿站品牌

“在继续办好全民技能提升、妇女健康保障、残疾儿童康复等10件民生实事的基础上，再新增1件，即建设200个户外劳动者爱心驿站，体现对户外劳动者的关爱。”今年1月，获悉山西省作出如上承诺时，山西省总工会保障工作部部长高卫青很是惊喜：“承担这项任务，是对近年来各级工会打造爱心驿站品牌的一次大引领、大提升。”

2016年起，山西省总部署打造“工会爱心驿站”品牌，各级工会因地制宜开展了创建工作。截至目前，全省已建设各类爱心驿站1700多家，山西省总先后评选出350个省级工

会爱心驿站，每个补助5000元。

山西省总工会十三届十次全委会议提出，以爱心驿站建设纳入政府民生实事为契机，联系引导社会组织为职工提供专业化服务，进一步接长手臂、扩大朋友圈，推动健全联系广泛、服务职工的工会工作体系。

平梁离石区今年新建50个户外劳动者爱心驿站，每个站点投入使用时，均由区主要负责人到场揭牌，旨在将爱心驿站打造成文明城市创建的一道亮丽风景线。

因地制宜做服务

平梁离石区交通路爱心驿站，与社区党群服务中心共建，一楼的服务大厅设有户外劳动者专用区域，二楼的党员学习室可用于

职工子女暑期托管，还利用中午时段播放影视剧，吸引环卫工人进门休息。

山西各级工会把党史学习教育同解决职工群众特别是户外劳动者急难愁盼的实际问题结合起来，按照“工会主导、社会参与、共建共享、务实高效”的工作思路，整合社会资源，因地制宜建立站点，为劳动者们提供实实在在的服务。

太原市万柏林区利用志愿者服务站点“阳光U站”，改造并投入使用9个爱心驿站。长治市利用城市改造过程中拆迁留下的空地，建立了7个标准高、功能全、服务好的爱心驿站。晋城市利用“创城”的契机，动员全市198个银行网点建立了爱心驿站。

(下转第2版)

“华北之肾”白洋淀环境持续改善

初冬的白洋淀，芦苇片片金黄，芦花随风摇曳。这里启动新一轮大规模清淤工程：一艘艘大型绞吸船在淀区内作业，黑色的污泥被吸进管道，再被运送到专门区域进一步净化处理……

承载着“千年大计、国家大事”的雄安新区，因坐拥白洋淀而拥有天然生态优势。而白洋淀生态环境修复和保护，也成为雄安新区规划建设的重大命题。

伴随着雄安新区的设立，一度污染严重的白洋淀迎来有史以来最大规模的系统性生态治理。4年多来，“华北之肾”功能加快修复，水质持续改善，生物多样性显著增加，生态环境治理基本实现阶段性目标。不少当地百姓说，儿时记忆中的白洋淀渐渐回来了。

图为一艘打捞船在白洋淀景区内清理漂浮物。

新华社记者 韩宇 摄



青岛市总“八大行动”惠及新就业形态劳动者

3.5万名职工获赠互助保障险

本报讯 (记者张婧)11月9日，青岛斑马救援队的石昊冉领到了青岛市总工会发放的新就业形态劳动者综合互助保障险。这是青岛市总“工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”服务月推出的“八大行动”举措之一，按计划，市总将面向快递员、外卖配送员、网约车司机、货车司机等新就业形态劳动者赠送3.5万份互助保障险。

“八大行动”包括思想引领行动、健康保

障行动、温暖关爱行动、心理关怀行动、技能提升行动、法律服务行动、阵地建设行动、建会入会行动等。其中，健康保障行动将面向参加城镇职工基本医疗保险或城乡居民基本医疗保险，并加入工会组织的新就业形态劳动者，赠送一年保障期的重大疾病、意外伤害(或女职工特殊疾病)互助保障计划；鼓励新就业形态劳动者参加医疗互助保障计划，由青岛市总给予补助；做好女性新就业

形态劳动者健康服务工作，免费为2000名35~59岁新就业形态领域女会员提供“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)筛查，并赠送“女职工特殊疾病保障”。

同时，青岛将开展“求学圆梦行动”，通过劳模、工匠进企业，“互联网+职业技能培训”等多种形式，提升新就业形态劳动者职业素养和技术水平。开展“劳动用工法治体检”，发挥市、区市、镇街三级职工法律服务中心、

站点和工会法律服务团的作用，为新就业形态劳动者提供法律咨询、劳动争议调解、代理仲裁诉讼等法律援助。

此外，青岛市总将面向新就业形态劳动者积极选树“最美劳动者”“职工职业道德先进个人”等先进典型；组织开展专场送演出、送宣讲到一线活动，开展“劳动我最美——新就业形态劳动者风采”短视频征集等活动，丰富新就业形态劳动者思想文化生活。还将邀请心理健康服务专家对新就业形态劳动者开展专题心理健康服务；安排工会健康体检“大篷车”提供免费健康体检；及时帮扶新就业形态劳动者中的困难群体，推动纳入社会救助体系，开展送温暖活动；新增服务新就业形态劳动者爱心服务阵地100个，依托“齐鲁工惠”APP，完善网上普惠服务、就业服务、技能竞赛、困难帮扶、法律服务等。

温州“技能数字大脑”赋能技能人才培养

互动观赛一“幕”了然 多元评价一“网”打尽

本报记者 邹倜然 本报通讯员 欣欣

近年来，凭借“云计算”“5G通信”等“智能因子”的注入，“智慧”技能竞赛应运而生。

今年浙江温州市总工会数字化改革“快马加鞭”，首创“技能数字大脑”，上线技能竞赛智慧平台系统3.0。该系统在已实现的跨时空异地同赛、实时可视化竞技、精准智能裁判等功能基础上，新增技能竞赛个性化互动和多元化评价系统，助力重塑职工技能价值，以数字化赋能技能人才培养，开启数字化职

业技能竞赛新模式。

全视角互动现场圈粉

前不久，在2021年浙江省车险查勘理赔员职业技能竞赛中，升级后的新系统首次应用，使技能团体赛以竞答赛的形式展现，让来自全省各地市的车险查勘理赔“高手”获得游戏竞技感，让竞赛变“考试”为“竞技”。

“很不一样的体验，不仅能通过现场大屏幕实时看到竞赛进度、动态排名，还能用网络直播观看比赛互动。”观众陈先生说。

凭借智能裁判系统，竞赛过程数据在大屏幕上实时化、数字化、可视化，每个团队和选手的排名变化直观展现。竞赛现场不仅有整体赛况、参赛队伍、参赛选手多视角的观赛体验，还有主持解说、赛事直播，这种融合体育赛事与电子竞技的立体式展示、浸式体验的技能竞赛，为观众带来一场职工技能真人秀。

温州市总工会职工技术协作中心工作人员介绍，从数字化职业技能竞赛1.0模式的比赛数据实时可可视化，到2.0模式融入智能裁判，5G技术实现超规模跨区域竞赛，现在的3.0模

式新增了互动系统，融合线上线下，全方位展示整体赛况和每位选手的竞技过程。观众通过手机可查看任意队伍或选手的竞赛状态信息，还能进入选手互动区，参与互动观赛。

依托竞赛数字化平台和竞赛传播平台，选手形象更丰满，通过赛场内外高频互动，有利于形成参赛选手的粉丝圈，塑造技能“明星”。温州市财贸工会主席李明表示：“从比赛影响力、办赛效能上看，新系统的应用更利于技能竞赛出效益、出人才、出精神。”

(下转第3版)

我国拟规定不得将人脸等生物特征作为唯一个人身份认证方式

新华社北京11月14日电 (记者王思北)国家网信办14日公布《网络数据安全管理条例(征求意见稿)》，并向社会公开征求意见。征求意见稿提出，数据处理者利用生物特征进行个人身份认证的，应当对必要性、安全性进行风险评估，不得将人脸、步态、指纹、虹膜、声纹等生物特征作为唯一的个人身份认证方式，以强制个人同意收集其个人生物特征信息。

征求意见稿明确，国家建立数据分类分级保护制度。按照数据对国家安全、公共利益或者个人、组织合法权益的影响和重要程度，将数据分为一般数据、重要数据、核心数据，不同级别的数据采取不同的保护措施。国家对个人信息和重要数据进行重点保护，对核心数据实行严格保护。

根据征求意见稿，数据处理者基于个人同意处理个人信息的，应限于实现处理目的的最短周期、最低频次，采取对个人权益影响最小的方式；不得因个人拒绝提供服务必需的个人信息以外的信息，拒绝提供服务或者干扰个人正常使用服务。



北京开展2022年冬奥会、冬残奥会专用车道施划

这是11月14日拍摄的北京市奥林匹克路面上的奥运会和残奥会标识。近日，北京市在部分道路开展2022年冬奥会、冬残奥会专用车道施划工作，并配套建设专用道标识。

新华社记者 王东明 摄